

美国媒体报道,美国总统唐纳德·特朗普11日听国会参议员介绍有关移民政策的提案时,对一些国家使用诽谤字眼,质疑美国为何要接收那些国家的移民。白宫当天拒绝了这项共和党籍和民主党籍参议员联合发起的提案。



# 拒移民提案 特朗普 白宫会议 爆粗口

## 芬兰从2月起承认中国驾照 可在入境一年内驾驶相应车辆

芬兰交通与信息部11日宣布,根据新修订的《芬兰驾驶执照法》,自2018年2月1日起中国驾照可以在除奥兰岛外的芬兰所有地区使用。

按照新规,中国游客持中华人民共和国签发的驾照,可以在入境芬兰一年内驾驶相应车辆。此前,芬兰只承认中国香港和澳门签发的驾照。

芬兰交通与信息部在新闻公报中强调,外国游客所持驾照的文字部分需附上芬兰语、瑞典语、挪威语、丹麦语、英语、德语或法语的翻译件。

目前,美国的大多数州、加拿大、澳大利亚、新西兰等国都认可中国驾照,但不同国家对中国驾照的使用和期限有不同的规定。  
新华社

## 普京:知道何方支持 无人机袭俄驻叙基地

就本月5日叙利亚境内武装分子利用无人机袭击俄罗斯驻叙基地事件,俄罗斯总统普京11日表示,俄方知道背后的支持者是谁。

在回应“无人机从叙西北部伊德利卜市所在地区起飞,而当地部分区域受土耳其方面管控”等传闻时,普京说,土方与此次无人机袭击事件没有任何关联,无人机起飞地区局势复杂,土方尚未实时有效管控这一地区。普京表示,俄方已掌握了袭击背后的支持者是谁、为此叙武装分子支付了多少报酬,以及多少架无人机在何时何地转交给了武装分子等信息。

普京还指出,此次袭击中使用的无人机被伪装成以土法手工制作成,但它们在无线电定位、导航和投弹等方面运用了高科技。

据报道,叙境内武装分子5日晚首次利用无人机对俄驻叙赫米姆和塔尔图斯基地展开攻击,不过所有无人机均被俄军击落或控制,没有造成人员伤亡和物质损失。  
新华社

## 美50州自来水含辐射物质 1.7亿人增加患癌风险

据外媒11日报道,美国环保团体最新公布的研究显示,预计全美50州有超过1.7亿人每天喝的饮用水中含有辐射物质“镭”,这意味着半数美国人都可能增加罹患癌症的风险。

据报道,这项由非营利组织“环境工作团体”(EWG)完成的报告,收集并分析了全国近5万个公共水系统从2010至2015年的检测数据,结果在全美50州的2.2万多家公用事业单位都发现了镭;当中27个州通报的镭数量,超过联邦法定上限。住在德州布雷迪的居民泰勒说,自从和妻子搬到镇上来,大家都告诉他“我们不喝自来水”,但直到最近他才知道自来水中的辐射物质水平,高得令人无法接受。

专家指出,自来水中的辐射物严重威胁健康,对胎儿生长及大脑发育有潜在危害,还会使致癌风险增高。此外,镭辐射还和罹患骨癌有关,即使数量极少,也会有风险。  
中新网

## 印度成功发射1箭31星 将被送入两个不同的轨道

印度空间研究组织宣布,当地时间1月12日上午9点30分(北京时间约12点),在印度东部安德拉邦斯里赫里戈达岛航天中心成功发射一枚极轨卫星运载火箭PSLV-C40。该火箭成功地将印度自己研制的cartosat-2号地球遥感卫星送入轨道,该卫星是印度成功发射的本国的第100颗卫星。除了该卫星之外,该火箭还携带来自美国、加拿大、法国、韩国等六个不同国家的其他30颗卫星,也悉数送入指定轨道。

印度科学家表示这次卫星发射比较特殊,因为这31颗卫星要被送入两个不同的轨道。

据悉,4个月前,相同火箭曾遭受发射失败。这次发射是该型号火箭第41次发射。  
央视网

### ● 多次诽谤他国?

民主党籍参议员迪克·德宾和共和党籍参议员林赛·格雷厄姆当天在白宫总统办公室向特朗普介绍上述提案,内容包括对海地、萨尔瓦多和一些非洲国家的移民保留“临时保护身份”项目。

了解这场“推介会”情况的人士告诉《华盛顿邮报》等媒体,对“临时保护身份”项目涉及的上述国家,特朗普说:“我们为什么接收来自屎坑国家的人?”

他特别提到,提案不得涵盖海地移民。“我们为什么需要更多海地人……把他们弄出去。”一些政府官员在场。对特

朗普这番言论,两名参议员“目瞪口呆”。

特朗普还说,美国应该多接收来自挪威之类国家的人。本周早些时候,特朗普曾见了挪威首相埃伦娜·索尔贝格。

“临时保护身份”项目目前适用于海地、萨尔瓦多、尼加拉瓜、洪都拉斯、叙利亚、尼泊尔、苏丹、南苏丹、索马里和也门移民。美国政府认定这些国家因遭受自然灾害或战乱,暂时不适合或没有充分能力处置公民回归。去年,美国政府宣布终止向海地、尼加拉瓜和苏丹移民提供“临时保护身份”,对3国移民分别设定离

境期限。本月8日,美国政府宣布终止向萨尔瓦多移民提供“临时保护身份”。

据悉,这已不是特朗普首次就移民问题出言不逊。2017年12月,美媒就曾爆料特朗普在一次移民问题会议上抱怨,来自“恐怖主义天堂”阿富汗的竟有2500多人;有2名官员更透露,特朗普称海地有1.5万人取得美国签证,他们“全都有艾滋”,随后还不满地表示尼日利亚有4万人拿到了美签,一旦他们来过美国,他们再也不会回到他们的“非洲茅屋”了。

### ● 国内多方批评

媒体报道特朗普上述言论后,不少民主党人和一些共和党人提出批评。白宫发言人拉杰·沙阿11日发表回应声明。

沙阿没有否认特朗普说过那些话。沙阿说,“正如其他国家择优接收移民,总统特朗普欢迎那些能够为我们社会做贡献、推动我们经济增长、融入我们伟大国家的人,以努力打造使我们国家更强

大的永久之策。”“他(特朗普)将始终拒绝临时、无力、危险的权宜之计,”沙阿说,“那些措施危害努力工作的美国人,损害以合法途径寻求更好生活的移民。”

特朗普的发言激怒了伊利诺斯州的参议员夸梅·拉瓦尔,他的海地父母在20世纪50年代移民美国。这位芝加哥民主

党人对特朗普说:“我认为没有任何道歉可以弥补这个错误。他的言论极不适合,他根本不了解这些国家的历史和移民,特别是海地移民对这个国家的贡献的历史。”拉瓦尔还补充说,这纯粹是特朗普的个人主观言论,并批评称:“这个人担任美国总统让我感到尴尬。”

据新华社、海外网



# 俄被禁止参加平昌冬奥 是美国“使坏”? 黑客组织曝光内幕

俄新社认为,WADA在美国奥委会的帮助下与国际奥委会“争权夺利”,英国、加拿大和澳大利亚也站在WADA一边。斯塔普去年在发给国际奥委会几位高层的邮件中称,“感觉麦克拉伦报告(WADA针对俄罗斯体育大面积服用兴奋剂的独立调查报告)的第一部分目的就是要把俄罗斯代表团从里约奥运会中剔除。第二部分,是要将俄罗斯代表团再从平昌冬奥会参赛者名单中拿下吗?”“奇幻熊”还特别指出,麦克拉伦当年领衔的WADA独立委员会与美国联邦调查局“关系密切”。

“WADA总部位于加拿大,该机构几乎所有领导人都与美国情报部门有着某种联系,这众所周知。”在俄国家杜马议员斯维绍夫看来,WADA近年来对俄罗斯体育的攻击足以证实“奇幻熊”最新消息

的真实性。俄国家杜马副议长列别杰夫表示:“我不倾向于100%相信黑客组织的信息,他们获取信息的方式也不合法。但有一点很清楚——禁止俄罗斯参加奥运会是按照某些国家指令实施的阴谋,他们的目的只有一个——不能让俄罗斯在世界体育领域占据领先地位。”列别杰夫认为,目前俄罗斯首要任务是打破与国际体育机构间的僵局,尽快恢复俄罗斯国际奥委会成员资格。

世界兴奋剂机构倒是“奇幻熊”的爆料很镇定。WADA公关专员杜兰德表示,“奇幻熊”一直竭力破坏WADA及其相关工作,“他们10日公布的信息都是过时的”。美国情报部门去年的解密报告声称“奇幻熊”与俄罗斯军事情报组织关系密切。国际奥委会则拒绝发表评论。

环球网

《纽约时报》10日称,黑客组织“奇幻熊”当日曝光世界反兴奋剂机构(WADA)与国际奥委会(IOC)之间关于俄罗斯运动员涉药问题的电子邮件。邮件中,国际奥委会法律部前主任霍华德·斯塔普质疑WADA未与国际奥委会沟通,擅自发布俄运动员服用禁药的报告,“目的似乎就是为了阻止俄罗斯运动员参加奥运会”。俄新社11日称,“世界反兴奋剂机构根据美国指令扼杀俄罗斯体育!”